



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 12 अप्रैल, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(04 / 64)

गुरुवार को हरिद्वार रोड स्थित वेडिंग प्वाइन्ट में हिन्दु जागरण मंच द्वारा प्रदेश में धर्मान्तरण विरोधी कानून बनाये जाने के लिये मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत को सम्मानित कर उनका आभार व्यक्त किया गया।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि समाज व प्रदेश के व्यापक हित में राज्य में धर्म स्वातंत्र विधेयक लागू किया गया है। उन्होंने कहा कि देश की आजादी से पहले भी धर्मान्तरण जैसे विषय पर हमारे महापुरुषों व सन्तों द्वारा चिन्ता जतायी जाती रही है। धर्मान्तरण के बल पर समाज के कमजोर वर्गों पर प्रहार होने से देश कमजोर हुआ है। धर्मान्तरण से समाज देश की मुख्यधारा से कटता है। नियोगी समिति द्वारा भी देश में धर्मान्तरण के प्रभावों का आकलन भी किया गया था।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मध्यकाल व इससे पूर्व से दुनिया में हिन्दु कमजोर हुआ है। देश के कई हिस्से हमसे दूर हो गये। जावा, सुमात्रा, कम्बोडिया इसके उदाहरण हैं। कम्बोडिया में आज भी हमारा सबसे बड़ा मन्दिर है। हमारे 52 शक्ति पीठों में कुछ शक्ति पीठ पाकिस्तान, बांग्लादेश व अफगानिस्तान में हैं। इससे देश के विरुद्ध संकट भी पैदा हुआ है। हमारी 600 किमी अन्तर्राष्ट्रीय सीमा सामारिक दृष्टि से महत्वपूर्ण है। धर्मान्तरण के विरुद्ध पूर्व में भी तमाम समितियों ने अपनी रिपोर्ट दी है। प्रदेश व देश हित में आने वाले समय में पडने वाले प्रभावों के दृष्टिगत प्रदेश में धर्म स्वातंत्र विधेयक लाया गया है। प्रदेश में सबका सम्मान है। सब लोग सम्मान से रहे यही हमारा प्रयास है।

इस अवसर पर हिन्दु जागरण मंच के प्रदेश अध्यक्ष श्री कृष्ण चन्द्र बोरा, उपाध्यक्ष श्री सतवीर बोरा, देहरादून अध्यक्ष श्री मंगल प्रसाद उनियाल सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

गुरुवार को राजपुर रोड स्थित होटल में प्रदेश के होटल एवं रेस्टोरेंट व्यवसायियों द्वारा उनकी समस्याओं के त्वरित निवारण करने के लिये मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत का आभार व्यक्त कर उन्हें सम्मानित किया।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि हमारा उद्देश्य प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा देना है। होटल व्यवसाय पर्यटन से जुड़ा एक माध्यम है, इसके लिये इस क्षेत्र को कई रियायतें दी गई हैं। यह निर्णय राज्यहित से भी जुड़ा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि एक अन्तर्राष्ट्रीय अध्ययन में यह तथ्य भी उजागर हुआ है कि यदि हम 10 लाख रुपये का निवेश क्रमशः उद्योग, खेती व होटल व्यवसाय में करते हैं तो उद्योग से 18, खेती से 38 तथा होटल व्यवसाय से 78 प्रतिशत लोगों को रोजगार से जोड़ते हैं। पर्यटन को बढ़ावा देने के लिये 13 जिले, 13 नये टूरिज्म डेस्टिनेशन की दिशा में हम कार्य कर रहे हैं। मसूरी, नैनीताल तो सेचुरेट हो चुके हैं। अब नये पर्यटन गतव्य हमें तलाशने हैं। ऋषिकेश में आईडीपीएल की 900 एकड़ जमीन राज्य सरकार को मिल गयी है। यहां पर 700 एकड़ में अन्तर्राष्ट्रीय स्तर का कान्वाकेशन सेन्टर के साथ ही 05 बड़े होटल, योग वेलनेस सेन्टर आदि विकसित किये जायेंगे। अभी तक भारत में केवल हैदराबाद में तथा विदेश में स्विटजरलैंड में ऐसा सेन्टर है इससे देश व दुनिया के लोग ऋषिकेश से जुड़ेंगे। हरिद्वार, ऋषिकेश के मध्य गंगा किनारे विभिन्न योजनाओं पर भी कार्य किया जा रहा है।

ऑल वेदर रोड, बद्रीनाथतक रेल सुविधा जैसी योजनाओं के साथ ही उड़ान योजना के तहत 05 बड़ी व 22 छोटी हवाई पट्टियों के निर्माण से वायु यातायात की बेहतर सुविधा उपलब्ध होगी तथा पर्यटन विकास के नये द्वार खुलेंगे। टिहरी झील को भी विश्वस्तरीय पर्यटन डेस्टिनेशन बनाने के हमारे प्रयास हैं। अगले महिने वहां पर टिहरी महोत्सव का आयोजन किया जायेगा। केदारनाथ में आदि अनन्त शिव का लेजर शो आयोजित किया जा रहा है। इसमें मन्दिर की दीवारों पर लेजर शो के माध्यम से शिव के प्रकटोत्सव की जीवन्त प्रस्तुति दी जायेगी। इसमें 30 टन सामान, 10 दिन में केदारनाथ पहुंचाया जायेगा। यह कार्य एक यजमान अपने व्यय पर कर रहे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि होटल व्यवसायियों के हित में बिजली का व्यय मीटर के आधार पर निर्धारित किया गया है। पहले यह फिक्स रहता था। मुख्यमंत्री ने कहा कि देहरादून में सूर्यधार, सौंग व हल्द्वानी में जमरानी के साथ ही पंचेश्वर बांध के माध्यम से देहरादून, हल्द्वानी व ऊधमसिंहनगर को ग्रेविटी का पानी उपलब्ध कराने की कार्ययोजना तैयार की गई है। इससे भूजल स्तर में आ रही कमी दूर होने के साथ ही बिजली के व्यय पर होने वाली करोड़ों की धनराशि की बचत होगी। उन्होंने कहा कि भविष्य की आवश्यकताओं के दृष्टिगत ये योजनायें बनायी जा रही हैं। हमारा विश्वास केवल घोषणा करने में नहीं, बल्कि धरातल पर दिखायी देने वाली योजनाओं व कार्यों के क्रियान्वयन पर है। उन्होंने होटल व्यवसायियों से प्रदेश में पर्यटन व्यवसाय को और अधिक गति प्रदान करने के लिये अपने सुझाव देने को कहा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा पूरा प्रदेश ही फिल्म सिटी है, यहां के प्राकृतिक सौन्दर्य अधिक से अधिक फिल्मकारों को अपनी और आकर्षित कर सके, इसके लिये फिल्मों की शूटिंग के लिये ली जाने वाली फीस को माफ कर दिया गया है। इसका नतीजा है कि आज प्रदेश में कई फिल्मों की शूटिंग हो रही है। इससे होटल व्यवसायियों सहित प्रदेश के लोगों को आर्थिक लाभ हो रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि इस माह में उनकी थाईलैण्ड यात्रा का उद्देश्य भी उत्तराखण्ड में निवेश की संभावनायें को तलासना है। इसमें पर्यटन, उद्योग, फूड प्रोसेसिंग जैसे क्षेत्रों पर विशेष ध्यान दिया जायेगा।

इस अवसर पर उत्तराखण्ड होटल एवं रेस्टोरेंट एसोसियेशन के संरक्षक श्री एसपी कोचर, अध्यक्ष श्री संदीप साहनी, दून होटल एसोसियेशन के अध्यक्ष श्री संजय गुप्ता सहित प्रदेशभर के होटल व्यवसाई उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री एप पर शिकायत करते ही मात्र 18 घंटे में मिली बिजली

नैनीताल जिले के बेतालघाट क्षेत्र के कटमी गजार गाँव जहाँ पिछले कई सालों में गाँव के कई लोगों ने पलायन किया वही किसान श्री हरगिरी ने अपनी कर्मठता से बिना किसी सरकारी मदद के अपनी हाड़तोड़ मेहनत से बंजर जमीन को भी हरा भरा कर दिया।

किसान श्री हरगिरी स्वयं लगभग 30 मीटर गहरा गड्ढा खोदकर, निजी पम्प सेट से प्याज, लहसुन व आलू का उत्पादन कर रहे हैं लेकिन खेतों के आस-पास आज तक बिजली न होने की वजह से पम्प सेट को डीजल से चला रहे थे। खेतों के चारों ओर जंगल व झाड़ी होने की वजह से रात को जंगली जानवरों का खतरा रहता है फिर भी किसान श्री हरगिरी टिन सेड में बिजली न होने के कारण दीपक और लकड़ी जलाकर अपनी रात गुजार रहे थे।

किसान श्री हरगिरी के पुत्र श्री प्रेम ने कुछ दिन पहले अखबार में पढ़ा कि मुख्यमंत्री उत्तराखण्ड के मोबाइल एप पर शिकायत दर्ज कराने से कई लोगों की समस्या का समाधान बहुत शीघ्र हो गया। इससे प्रेरित होकर किसान श्री हरगिरी के पुत्र ने मुख्यमंत्री मोबाइल एप के माध्यम से अपनी समस्या मुख्यमंत्री उत्तराखण्ड को बताई। मुख्यमंत्री कार्यालय ने ऊर्जा विभाग को किसान श्री हरगिरी के खेतों में बिजली पहुंचाने के निर्देश दिए। निर्देशों के अनुपालन में कुमाऊं यूपीसीएल के चीफ इंजिनियर ने अधिकारियों को तुरंत किसान श्री हरगिरी को बिजली मुहैया कराने के आदेश दिए।

एप पर शिकायत प्राप्त होने के मात्र 18 घंटे के अन्दर ही किसान श्री हरगिरी के खेतों में बने घर में सरकार द्वारा मुफ्त नया बिजली का कनेक्शन लगा दिया गया है। बिजली का कनेक्शन लगने से श्री हरगिरी और उनका परिवार बहुत खुश है और उन्होंने मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत का आभार व्यक्त किया है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री ने किये माँ चन्द्रबदनी के दर्शन

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को माँ चन्द्रबदनी मंदिर, देवप्रयाग में पूजा अर्चना कर माँ चन्द्रबदनी का आशीर्वाद लिया तथा प्रदेश की खुशहाली की कामना की। मुख्यमंत्री ने माँ चन्द्रबदनी मन्दिर तक पहुंच मार्ग को तीन शेड से कवर करने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि इससे मन्दिर में आने वाले श्रद्धालुओं को वर्षा एवं धूप से राहत मिलेगी।

मुख्यमंत्री ने किया राजकीय महाविद्यालय नैखरी, टिहरी में शौर्य दीवार का लोकार्पण

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने राजकीय महाविद्यालय नैखरी, टिहरी में शौर्य दीवार का लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि आगामी सत्र से इस महाविद्यालय में विज्ञान संकाय की कक्षाएं शुरू कर दी जायेंगी, साथ ही छात्र-छात्राओं के लिये स्थापित पुस्तकालय हेतु 700 पुस्तकें उपलब्ध करायी जायेंगी। मुख्यमंत्री ने छात्र-छात्राओं को पठन-पाठन के कार्य के साथ-साथ देश-विदेश में घटित हो रही विभिन्न घटनाओं व महत्वपूर्ण जानकारियों के लिये समाचार पत्रों व टीवी चैनलों को नियमित रूप से देखने की भी बात कही।

मुख्यमंत्री ने किया जामणीखाल, टिहरी में विभिन्न विकास योजनाओं का शिलान्यास

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने जामणीखाल, टिहरी में आयोजित कार्यक्रम में विभिन्न विकास योजनाओं का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र कहा कि सरकार ने भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति अपनायी है। प्रदेश में किसी भी क्षेत्र में भ्रष्टाचार की सूचना मिलने पर सम्बन्धित व्यक्ति के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जा रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि किसी भी प्रकार के भ्रष्टाचार की सूचना कोई भी व्यक्ति राज्य मुख्यालय पर बनाये गये नियंत्रण कक्ष के टोल फ्री नम्बर 1905 पर दर्ज करा सकता है। सरकार समाज के गरीब व असहाय लोगों की समस्याओं का निराकरण प्राथमिकता पर कर रही है।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने देहरादून से जाखणीधार तक उत्तराखण्ड परिवहन निगम की सेवा शुरू करने एवं मन्दार-स्यूरी मोटरमार्ग के निर्माण की घोषणा की। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रतापनगर को जोड़ने वाले डोबरा-चौटी पुल के निर्माण हेतु 86 करोड़ रुपये की धनराशि अवमुक्त कर दी गयी है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने जामणीखाल में 12 करोड़ 38 लाख 75 हजार की लागत की विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास किया। इसमें राजकीय पॉलीटेक्निक भवन हिन्दोलाखाल, राजकीय इण्टर कालेज हिंसरियाखाल, पौडीखाल, लालूडीखाल तथा भल्लेगाव के अतिरिक्त कक्षाओं, बागवान जामणीखाल मोटरमार्ग के कि.मी. 02 से दन्देली-भडोली मोटरमार्ग का निर्माण तथा पौडीखाल भासों लिंक मोटरमार्ग का निर्माण एवं अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र हिंसरियाखाल में अनावासीय भवन का शिलान्यास शामिल है।

कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पं.दीनदयाल उपाध्याय सहकारिता किसान कल्याण योजनान्तर्गत 787 कास्तकारों को कुल 03 करोड़ 10 लाख 14 हजार की धनराशि के ऋण के बैंक वितरित किये। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार द्वारा राज्य में 1141 नये चिकित्सकों की नियुक्ति की गई है। स्वास्थ्य सुविधाओं को आम जन तक पहुंचाने के लिये 121 नये 108 वाहनों को अप्रैल माह के अंत तक प्रदेश के उन सभी विकास खण्डों में उपलब्ध करा दिये जायेंगे, जहाँ पर वाहन खराब हैं या उपलब्ध नहीं हैं। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा अस्पतालों में टेलीमेडिसिन व टेलीरेडियोलॉजी की सुविधा प्रदान की गई है।

मुख्यमंत्री ने यूथ क्लब की 10वीं वर्षगांठ पर आयोजित "उल्लास" कार्यक्रम में प्रतिभाग किया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने चौरास परिसर में विश्वविद्यालय के यूथ क्लब की 10वीं वर्षगांठ पर आयोजित "उल्लास" कार्यक्रम में प्रतिभाग भी किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने लगभग 57 करोड़ 59 लाख 80 हजार की विभिन्न विकास योजनाओं का शिलान्यास किया।

शिलान्यास की गई योजनाओं में 47 करोड़ 70 लाख की लागत की उत्तराखण्ड पेयजल निगम की अकरी-बारजूला ग्राम समूह पम्पिंग योजना फेज-2, रानीहाट लक्ष्मोली लिफ्ट सिंचाई योजना, घण्टाकार्ण का सौन्दर्यीकरण, इण्टर कालेज डांगचौरा में दो कक्षा कक्ष तथा बैन्जवाडी में 5 कक्षा कक्ष व शौचालय निर्माण सहित विभिन्न मोटर मार्गों का निर्माण शामिल हैं।

इस अवसर पर कृषि मंत्री श्री सुबोध उनियाल, उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ.धन सिंह रावत, विधायक श्री धन सिंह नेगी, श्री विनोद कण्डारी सहित जिला प्रशासन के अधिकारी, क्षेत्रीय जनता व स्थानीय जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

नोट : जिला सूचना कार्यालय, टिहरी से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।

सचिव सूचना डॉ.पंकज कुमार पाण्डेय ने बताया कि 30 मई, पत्रकारिता दिवस के अवसर पर दिये जाने वाले स्व. रामप्रसाद बहुगुणा स्मृति पुरस्कार चयन हेतु गठित समिति में गैर सरकारी सदस्यों को भी नामित किया गया है।

सचिव सूचना डॉ.पाण्डेय ने बताया कि समिति में गैर सरकारी सदस्यों के रूप में देहरादून निवासी स्वतंत्र पत्रकार श्री राम प्रताप मिश्र 'साकेती', जोशीमठ निवासी वरिष्ठ पत्रकार श्री रजपाल बिष्ट एवं देहरादून निवासी वरिष्ठ साहित्यकार श्री प्रकाश थपलियाल को मनोनित किया गया है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में जौनसार बावर सांस्कृतिक लोक कला मंच चकराता की प्रस्तुति 'नमन उत्तराखण्ड' का लोकार्पण किया। गीतकार एवं निर्देशक श्री नन्दलाल भारती ने जानकारी दी कि इस प्रस्तुति में विलुप्त हो रही पौराणिक विधाओं पर आधारित लोकगीतों का संकलन किया गया है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि उत्तराखण्ड की लोक संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध है। उत्तराखण्ड की प्राचीन संस्कृति एवं परम्पराओं को हमें मिलकर आगे बढ़ाना होगा। उन्होंने कहा कि श्री नन्दलाल भारती ने विलुप्त हो रही पौराणिक विधाओं पर आधारित जो लोकगीतों का संकलन किया है, यह हमारी पौराणिक धरोहरों एवं पौराणिक रीति-रिवाजों के प्रति युवाओं को प्रेरित करेगा। प्राचीन गीतों, नृत्यों एवं वाद्य यंत्रों को पुनर्जीवित कर उत्तराखण्ड की इन अनुपम धरोहरों का संरक्षण एवं संवर्द्धन करना जरूरी है। उन्होंने कहा कि लोक संस्कृति एवं लोक कला की महत्ता को लोगों ने समझा और इसे बढ़ावा भी दिया है। कला और संस्कृति के क्षेत्र में लोगों में अपनत्व का भाव जगा है। उत्तराखण्ड की संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए संस्कृति ग्राम बनाने का निर्णय लिया गया है। जिसमें एक ही स्थान पर उत्तराखण्ड की सम्पूर्ण संस्कृति, विभिन्न शैलियां, खानपान, पहनावा एवं धरोहर की झलक देखने को मिले।

गीतकार एवं निर्देशक श्री नन्दलाल भारती ने कहा कि 'नमन उत्तराखण्ड' ऑडियो गीत के माध्यम से उत्तराखण्ड का परिचय देने का प्रयास किया गया है। उत्तराखण्ड की परम्पराओं, संस्कृति, रहन-सहन, आस्था-विश्वास एवं रीति-रिवाजों को गीत के माध्यम से अभिव्यक्त करने का प्रयास किया गया है।

इस अवसर पर उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ.धन सिंह रावत भी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।